WPISUJE UCZEN

KOD UCZNIA PESEL

Pobrano z arkusze24.pl

PROBNY EGZAMIN GIMNAZJALNY
Z OPERONEM
CZESC MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZA
MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 7 stron (zadania 1.-23.). Ewentu-
alny brak stron lub inne usterki zgto§ nauczycielowi.

2. Wpisz swoj kod oraz PESEL wwyznaczonych miejscach: na tej stronie, w kar-
cie rozwiazan i w karcie odpowiedzi.

3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwiazania zapisuj diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

5. Rozwiazania zadan, w ktorych musisz sam sformutowac odpowiedzi, zapisz
czytelnie i starannie w karcie rozwigzan zadan otwartych. Pomytki przekreslaj.

6. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan. Rozwigzania zadan od 1. do 20.
zaznacz na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:

—wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej
litera, np. gdy wybierzesz odpowiedz A:

& [l [c]| [

—wybierz wiaSciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami, np.
gdy wybierasz odpowiedz FP:

—do informacji oznaczonych wlasciwa litera dobierz informacje oznaczone
liczbg Iub litera i zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy wybierasz liter¢ B
iliczbe 1:

| [ | |

7. Staraj si¢ nie popelni¢ blgdéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sig
pomylisz, blgdne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.:

o
CoiE

8. Rozwiazania zadan 21. - 23. zapisz w wyznaczonych miejscach na karcie
rozwiazan zadan wyrwanej ze Srodka arkusza
9. Pamietaj, Ze zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.

Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez pisemnej zgody wydawcy zabronione.

GRUDZIEN
2015

Czas pracy:
90 minut
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Matematyka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq™

Zadanie 1. (0-1)

Ceng towaru obnizono ze 160 zt do 120 zt.
O ile procent obnizono cene towaru? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.
A. 20% B. 25% C.40% D. 75%

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 2. (0-1)

Bank podniost oprocentowanie kredytu z 4% do 5%.

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zadnie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe.

Bank podnidst oprocentowanie kredytu o 25%. P F

Bank podniést oprocentowanie kredytu o 1 punkt procentowy. P F

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 3. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zadnie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe.

4
Warto$é wyrazenia 5° : 5° - %] Wynosi 5. P F

Liczby \/3_2 oraz 1,41 sa rowne. P F

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 4. (0-1)
Dane jest wyrazenie arytmetyczne postaci: —2%- [0,2 —|—%}

Oceii prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zadnie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe.

Liczba przeciwng do wartosci tego wyrazenia jest —1,2. P F

Liczba odwrotna do wartoSci tego wyrazenia jest % P F

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 5. (0-1)

Wyrazenie algebraiczne, za pomocg ktérego mozna opisaé obwdd trapezu réwnoramiennego
o podstawacha i b oraz ramionach ¢, ma postaé

A.a+b+c B.2a+2b+c C.a+b+2c D.2a+2b+2¢

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 6. (0-1)
Dopasuj rozwigzanie przedstawione na osi liczbowej do odpowiedniej nierdéwnosci. Wybierz
odpowiedz sposrid podanych.

—2

A.x<-2 B.x<-2 C.x>-2 D.x>-2
PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 7. (0-1)

2

Dany jest wzor okre$lajacy warto§é energii kinetycznej E = m; .

Wyznacz v z tego wzoru. Wybierz odpowiedz spos$rdod podanych.

A.v=+2Em B.v:Jz—E C.v=2Em D.v:z—E
m m

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 8. (0-1)

Pole trgjkata rownobocznego wynosi 93 cm’.

Czy obwod tego tréjkata jest rowny 18 cm? Wybierz odpowiedZ T (tak) lub N (nie) oraz jej
uzasadnienie sposréd A-C.

T A. | bok trojkata ma diugosé 3 cm.
poniewaz B. | bok trojkata ma diugosé 6 cm.
N C. | bok tréjkata ma diugosé 343 em.

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 9. (0-1)

Liczbami blizniaczymi nazywamy dwie liczby pierwsze roznigce si¢ o 2.
Liczbami blizniaczymi, ktérych suma jest rowna 24, sg

A. 7117 B.5i119 C.11i13 D.17i19

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 10. (0-2)

Iloczyn liczb x, 5%/2, I wynosi 40.
Uzupelnij zdania, wybierajac spo§rod odpowiedzi oznaczonych literami A lub B oraz Club D.

Wartos$é x wynosi... A B
Lloraz liczb 534 oraz 32 WYnosi... C D
A.1 B.4 C.532 D. 10

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Matematyka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq™

Zadanie 11. (0-1)
Pierwsza w Europie i druga na Swiecie ustawa rzadowa, czyli Konstytucja 3 maja powstala
w 1791 roku.

Liczba 1791 zapisana w systemie rzymskim ma posta¢
A. MCCXCI B. MCCCXI C. MDCCXCI D. MDCCCXI

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 12. (0-1)

W 2014 roku do Polski zaimportowano 23714 tys. ton ropy naftowe;.

Liczba ta wyrazona w notacji wykladniczej ma postaé
A.2,3714-10% t B.2,3714-10" t C.23714-10° t D.23714-10° t

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Informacja do zadan 13. i 14.
W tabeli przedstawiono raport importu ropy naftowej do Polski w drugim pétroczu 2014 roku.

miesigc VII VIII IX X XI XII
wielko&¢ importu [tys. ton] 2115 2034 2219 2156 1683 2315

Zrodlo: www.mg.gov.pl

Zadanie 13. (0-1)

Ile ropy zaimportowano $rednio w drugim poélroczu 2014 roku do Polski? Wybierz odpowiedz
sposrdd podanych.
A. 2087 tys. ton B. 2115 tys. ton C. 12522 tys. ton D. 12532 tys. ton

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 14. (0-1)

Mediana wielkoSci importu ropy naftowej wynosila
A. 2115 tys. ton B. 2135,5 tys. ton C. 2156 tys. ton D. 2187,5 tys. ton

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 15. (0-1)

Na loteri¢ przygotowano 36 losoéw. Stosunek liczby losow wygrywajacych do przegrywajacych
wynosi 4:5. Niech 4 oznacza zdarzenie polegajace na wylosowaniu losu przegrywajacego.
Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe.

Prawdopodobienstwo P(A) = g P F

Losow wygrywajacych jest 16. P F

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 16. (0-1)

Ze sprawdzianu czterech uczniéw otrzymalo ocene celujaca, dziesi¢ciu — bardzo dobra, a je-
den — dobrg. Pozostali uczniowie otrzymali oceny dostateczne. Srednia ocen ze sprawdzianu

wyniosta 4,5.
Ilu uczniéw otrzymalo ocene dostateczng? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
A.3 B.7 C. 10 D. 15

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Informacja do zadan 17. i 18.
Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ migdzy kosztem zakupionego paliwa (y [zl]) a liczba
przejechanych kilometrow (x [km]). Cena jednego litra paliwa wynosi 5 zl.

y A

162

135

108 ®

81 ®

54 ®

27 ®

0 100 200 300 400 500 600 x

Zadanie 17. (0-1)

Ile litréw paliwa spala $rednio samochdd na 100 km? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
A.37 B.5 C.54 D.27

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 18. (0-1)
Ocen prawdziwo$¢ ponizszego zdania. Wybierz P, jesli zadnie jest prawdziwe, lub F, jesli zda-
nie jest falszywe.

‘ Zakup paliwa za kwote 200 z1 wystarczy na przejechanie 800 km. ‘ P ‘ F ‘

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Informacja do zadan 19.1i20.
W prostokacie stosunek dtugosSci bokow wynosi 3:5, a obwod — 32 cm.

Zadanie 19. (0-1)

Suma dlugosci krotszego boku i dluzszego boku prostokata wynosi
A.4cm B.8 cm C. 16 cm D. 32 cm

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Matematyka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq™

Zadanie 20. (0-1)

Niech a oznacza dlugoS$¢ krotszego boku prostokgta, natomiast b — dlugos¢ diuzszego boku
prostokata.
Za pomocq ktorego ukladu réwnan mozna wyznaczy¢ dlugos$ci bokéw prostokgta? Wybierz
odpowiedz spos$rod podanych.
a+b=32 B a+b=32 C 2a+2b=32 B 2a+2b=32
" |[3a=5b "|5a=3b "|3a=5b “|5a=3b

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 21. (0-3)

Podloga ma ksztalt trapezu prostokatnego o wymiarach podanych na rysunku.
Oblicz pole powierzchni tej podlogi. Wynik podaj z dokladnoscig do jednosci. Za J3 przyjmij
1,7. Zapisz obliczenia.

3Im

™ 60

5m

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!

Zadanie 22. (0-2)
Uzasadnij, Ze nie istnieje wielokat foremny o kacie wewnetrznym 100°.
ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!

Zadanie 23. (0-3)

W graniastostup prawidtowy czworokatny wpisano walec o promieniu podstawy 2 cm i wyso-
koSci 5 cm.

Oblicz, ile razy objetos¢ graniastoslupa jest wigksza od objeto$ci walca. Za 7 przyjmij 3. Za-
pisz obliczenia.

Wzor na objeto$¢ walca ma postaé: V =zr’ - H.

H =5cm

U

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i, Gazetq Wyborezq”

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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TIOPERON Egzamin Gimnazjalny
2016

i jert porrs

A 200 commazinuey

Wybierz sprawdzona metode! www.sklep.operon.pl

1SEN 978-33-7879-2‘8‘5‘-‘?
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Matematyka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i, Gazetq Wyborczq”

KARTA ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH
(do wyrwania przez ucznia)

WPISUJE UCZEN

KOD UCZNIA PESEL

ROZWIAZANIA ZADAN

Zadanie 21. (0-3)
(zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane)

OdPOWIEAZ: ...ttt et s e e s st st as s s s s e et sn s snehsananns
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 22. (0-2)
(zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane)

O D OMWIRZ 1 vuursssmssrs susssusassmsssmsas sonissusnsssns vesvsnnmsssmsssomxasssnsssns sost ae sssismasnsanss suussumsnsnnaiss nessssasssns sess eanssomnsn

Zadanie 23. (0-3)
(zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane)

O DRI O 2t i ook 48 S 8 4 8 S S BE A a6 G4 ST SE ARk B T A

2
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Matematyka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”
KARTA ODPOWIEDZI
WPISUJE UCZEN UZUPELENIA ZESPOE NADZORUJACY
PESEL al] x[] t[J| o[} o[

B[] ] ul]| 1010

cl] [ vOI| 20| 201

. o] m[] w[lJ|s[]|3[]
Kod ucznia e[ ~J x(| <[] ¢
F[] o] v[|s]|s]
o] »[] z[J| e[| e[
a[] o] 10| 70|70
0] = 200 s[| s
00 s sO1 o o1

Nr zad. Odpowiedzi

1 D] UZUPELNIA NAUCZYCIEL SPRAWDZAJACY
2. |[9|[eH |[EH |[EH

3. [P | [PH | [FP | FH Nr zad. Odp owiedzi

4. |[pP|[PH | [FH | [FH 21, |[o|0] |2

5. (D] 22. |[@|0

6. |[Aa|@|[C|D 23. |||

7. (D]

8. |[TAl|[TB]|Tq)|NA | NB||[NG

9. )

10. |[ad|[aD|[Ed |BED

1. |[a]| B[] @D

12. |[Al|[E]|[<]| @D

13, |[&]| @[ | D

14. (D]

15. |[P¥ |[PH |[FP | FH

16. |[a]|[B]|[c]| (D]

17. | [a]|[B]|[C]| @D

= SUMA PUNKTOW  [p][7]
19. (D] o [0

20. ) D - dziesiatki 001 2 3 4 5 7 8 9

J - jednosci ’DDDDDDDDDD
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